

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

Прочитай — передай другому.

# ПАРТИЗАН БЕЛОРУССИИ

Орган Пуховичского подпольного РК КП(б)Б  
№ 8 Четверг, 19 августа 1943 года.

МСТИТЬ БЕСПОЩАДНО НЕМЕЦКИМ ЗАХВАТЧИКАМ ЗА КРОВЬ И СЛЕЗЫ НАШИХ ЖЕН И ДЕТЕЙ, МАТЕРЕЙ И ОТЦОВ, БРАТЬЕВ И СЕСТЕР. ВСЕМИ СИЛАМИ ПОМОГАТЬ КРАСНОЙ АРМИИ В ЕЕ БОРЬБЕ С ПОДЛЫМИ ГИТЛЕРОВСКИМИ ПРАБОТИТЕЛЯМИ.

И. СТАЛИН,

## прячьте свои хлеб от фашистов

Для того, чтобы лучше и удобнее грабить наш народ фашистское воронье придумало и придумывает разные „приказы“, насаждает так называемый свой „новый порядок“ — порядок порабощения, грабежа, издевательств и смерти для белорусского народа. Фашистское зверье грабит по приказу и без приказа, грабит каждого, грабит до последнего зерна, до последней нитки.

Но и рабских законов, и грабительских приказов проклятым оккупантам недостаточно. Они, как саранча, нападают на белорусскую землю и опустошают ее, хватают снопы и увозят их в свои логовища, жгут деревни, ограбляют крестьянские избы. Вот какой фашистский закон, вот какой звериный метод.

Отступая под ударами Красной Армии, гитлеровские головорезы еще больше свирепствуют. Они стремятся оставить наш край нищим, разваленным, сожженным. Хищный зверь в предсмертной агонии кусает сильнее. Поэтому все мы, истинные сыны своей родины, должны повести борьбу с проклятыми захватчиками. Важнейшей задачей сейчас каждого из нас является — сохранение нового урожая от грабительских лап фашистов.

Товарищи крестьяне!

Как можно быстрее убирайте урожай, обмолачивайте его и прячьте от проклятых грабителей.

Не давайте хлеба фашистскому зверью, а сохраняйте его для себя и для нашей освободительницы — Красной Армии. Защищайте сами себя от голодной смерти.

## ПРИКАЗ Верховного главнокомандующего

15 августа сего года в результате упорных боев 16-я и 84-я Гвардейские стрелковые дивизии, 233-я и 369-я стрелковые дивизии ОСВОБОДИЛИ г. КАРАЧЕВ от немецких захватчиков, показав при этом образцы мужества и умелых боевых действий.

В ознаменование достигнутых успехов 16-й и 84-й Гвардейским стрелковым дивизиям, 233-й и 369-й Стрелковым дивизиям, освободившим г. Карачев, присвоить наименование „КАРАЧЕВСКИХ“. Впредь именовать их: „16-я Гвардейская Карачевская Стрелковая дивизия“, „84-я Гвардейская Карачевская Стрелковая дивизия“, „233-я Карачевская Стрелковая дивизия“, „369-я Карачевская Стрелковая дивизия“.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

## на фронтах отечественной войны

ИЗ СВОДОК СОВИНФОРМБЮРО За 17 и 18 августа 1943 г.

В течение 17 и 18 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении продолжали наступление и продвинулись на отдельных участках от 10 до 16 км. За два дня на этом направлении освобождено свыше 100 нас. пунктов, среди них крупные населенные пункты: Дудная, Орля, Калинино, Овсорок, Гололобовка, Супременье, Авдеевка, Николаевка, Философский, железнодорожные станции Березовка (34 км северо-восточнее Брянска) и Мылинка (32 км восточнее Брянска).

На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки пр-ка, продолжали наступление, продвинулись вперед на отдельных участках от 7 до 10 км и заняли свыше 50 нас. пунктов, в том числе: город Змиев, районный центр Опшняя, крупные нас. пункты Верхняя и Нижняя Сыровотка, Великий Истороп, Полевье, Боровое, Васнедово, Замостье, Чемужовка и ж.-д. станции Сыровотка, Низы, Гребеневка и Змиев.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 16 и 17 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 210 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 207 самолетов пр-ка.

## ПОРАЖЕНИЕ ГЕРМАНО-ИТАЛЬЯНСКИХ ВОЙСК НА ОСТРОВЕ СИЦИЛИЯ

Германские и итальянские войска на острове Сицилия прекратили свое сопротивление. 7-я и 8-я армии союзников, наступающие с севера и юга, соединились в г. Мессина

Англо-американская авиация бомбардировала суда, увозившие отступающие войска противника. Потоплено большое количество судов.

## НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ

В ночь на 12 августа наша авиация второй раз бомбардировала железнодорожный узел Полтава. При подходе к цели советские летчики установили, что еще с прошлой ночи продолжал гореть один военный объект парка. В результате бомбардировки вновь возникло 6 крупных пожаров, сопровождающихся взрывами большой силы.

В ту же ночь бомбардировке подвергнут был ж.-д. узел Красноград. Прямыми попаданиями разбито несколько немецких воинских эшелонов.

В ночь на 13 августа наша авиация в третий раз подвергла сильной бомбардировке воинские эшелоны и военные склады парка на ж.-д. узле Полтава. Подожены склады и 5 ж.-д. составов.

Все самолеты вернулись на свои базы.

## ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

Крупные соединения англо-американских бомбардировщиков совершили боевые налеты на Берлин, оккупированную территорию Франции и Бельгии.

14 августа английские бомбардировщики сбросили над Римом 500 тонн бомб.

## КОМСОМОЛЬЦЫ В БОРЬБЕ С ОККУПАНТАМИ

Работа комсомола по Пуховичскому району за последнее время приняла большой размах. Комсомольцами спущен под откос вражеский эшелон, в Марьиной-Горке взорвана водоподкачка, а в местечке Пуховичи взорвана пушка и пулемет.

При помощи комсомольцев разложен вражеский гарнизон, в результате чего на сторону партизан перешел немец Гитлеровцам пришлось расформировать этот гарнизон.

Комсомольцы района распространили более 15 тысяч экземпляров газет, листовок и сводок. Среди мирного населения они систематически проводят самую активную агитационную, политико-воспитательную работу.

Руками патриотов-комсомольцев спущен не один десяток вражеских эшелонов и уничтожена не одна сотня гитлеровцев.

О—К

## Наступление Красной Армии

Гитлеровские генералы рассматривали Орел как плацдарм для наступления немецких войск на Москву и в тоже время как бастион немецкой обороны на центральном участке фронта. За 22 месяца своего пребывания в Орле немцы превратили его в мощный опорный пункт с эшелонированными долговременными сооружениями. Еще за несколько дней до взятия нашей армией Орла немцы на печати и радио объявили этот город символом незыблемости германской обороны.

Вот с этого мощного немецки плацдарма Гитлер и двинул 5 июля свои полчища в наступление. Он думал буквально в несколько дней на-

нести поражение Красной Армии, овладеть Курским плацдармом и подготовить условия для наступления с Орловского направления на Москву.

Но под мощными ударами наших войск гитлеровская армия покатила назад. Красная Армия не только удержала орды фашистов, но и сама 13 июля перешла в наступление, ежедневно внося прику громадные потери в технике и живой силе.

Копались успехи немецкой армии. Разбиты сказки Гитлера и его циничных собак о том, что Красная Армия не способна летом наступать. Нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии не являются помехой времена года. Она разгромила

## ПО БЕЛОРУССИИ

Группа партизан из отряда имени Ворошилова в ночь на 24 июля заминировала ж.-д. полотно на линии Минск—Борисов. Вражеский эшелон, шедший к фронту с техникой и боеприпасами, наскочил на мину. В результате взрыва уничтожен паровоз и 3 вагона с техникой.

29 июля патриоты из того же отряда вторично взорвали вражеский эшелон в районе Жодино. Взрывом уничтожен паровоз и 6 вагонов с продовольствием.

\*\*\*

20 июля патриоты из отряда „Боевой“ на линии Минск—Борисов спустили под откос 2 вражеских эшелона. Уничтожено 2 паровоза, 13 вагонов с живой силой, 7 платформ с автомашинами и 6 вагонов с продовольствием.

Группа партизан из того же отряда 21 июля в районе станции Плисса на Черловичском торфзаводе взорвала машину „Скрепер“, мотовоз и уничтожила 2 фрица.

\*\*\*

Группа подрывников из отряда им. Чапаева 5 августа подорвала ж.-д. эшелон парка. В результате взрыва уничтожено 10 пассажирских вагонов с живой силой.

Патриоты из того же отряда в первой половине августа уничтожили 7 автомашин, из них 3 грузовых вятитонки с немцами и полицией.

Противника зимой 1942 г. под Сталинградом, а сейчас, в летних условиях, наносит серьезные поражения немецким захватчикам под Брянском и Харьковом. И мы видим, что сейчас, именно в летних условиях, наступают немцы, а Красная Армия, ежедневно освобождая сотни населенных пунктов уже не на Белгородском и Орловском направлениях, а на Харьковском и Брянском. Наша армия, наши доблестные воины бьют и будут бить гитлеровских захватчиков и зимой, и летом до их полного уничтожения.

Ответственный редактор

Н—ский МБП—37